
 

 
 

 
PREDLOG PLATFORME ZA UČEŠĆE CRNOGORSKE DELEGACIJE, KOJU 

PREDVODI MINISTAR SOCIJALNOG STARANJA, BRIGE O PORODICI I 
DEMOGRAFIJE DAMIR GUTIĆ, NA MEĐUNARODNOJ STRUČNOJ 

KONFERENCIJI  
„ZA SRCE VIŠE“, 24. – 26. MAJ 2026. GODINE, BEOGRAD, REPUBLIKA 

SRBIJA 
 

Uvod 
Ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije u Vladi Crne Gore, Damir 
Gutić, predvodiće delegaciju Crne Gore na predmetnoj konferenciji, koja će se održati 
u Beogradu, Srbiji u periodu od 24.-26.maja 2026.godine. 

Ovaj događaj predstavlja centralni dio istoimene nacionalne kampanje Srbije, 
usmjerene na unapređenje informisanosti o reproduktivnom zdravlju i fertilitetu, kao i 
na otvaranje stručnog i društvenog dijaloga o temama koje su od suštinskog značaja 
za pojedince, porodice i društvo u cjelini. Poseban fokus konferencije biće na razmjeni 
znanja, identifikaciji ključnih izazova i unapređenju javnih politika u ovoj oblasti.  

Konferencija će okupiti donosioce odluka, zdravstvene stručnjake, predstavnike 
institucija, međunarodnih organizacija i civilnog društva, sa ciljem da se kroz zajednički 
dijalog doprinese razvoju održivih i inkluzivnih rješenja u oblasti reproduktivnog 
zdravlja.  

Konferenciju „Još jedno srce“ zajednički organizuju Kancelarija ministarke bez 
portfelja u Vladi Republike Srbije, nadležne za koordinaciju aktivnosti u oblastima 
rodne ravnopravnosti, prevencije nasilja nad ženama i ekonomskog i političkog 
osnaživanja žena, koju vodi Tatjana Macura, i IVF centar kao relevantnog partnera u 
oblasti reproduktivnog zdravlja, uz podršku Vlade Republike Srbije. 

 
Značaj učešća 
Cilj konferencije je da poboljša razumijevanje faktora koji utiču na plodnost, 
istovremeno naglašavajući značaj pravovremenih informacija, prevencije i pristupa 
podršci. U isto vrijeme, konferencija postavlja temelje za dalje oblikovanje javnih 
politika u oblasti reproduktivnog zdravlja.  

Učešće crnogorske delegacije predstavlja značajan korak i dodatnu vrijednost u 
razmjeni primjera dobre regionalne i međunarodne prakse po pitanju rađanja, koje se 
najčešće posmatra kroz prizmu demografskih pokazatelja. Ali, dodatna pažnja mora 
biti posvećena i ostalim bazičnim uzrocima- zdravlju, socijalnim okolnostima, životnim 
tranzicijama koje utiču na ostvarivanje roditeljske uloge.  

 

U vremenu brzih društvenih promena, odloženog roditeljstva i sve izraženijih 
demografskih izazova, plodnost postaje strateško pitanje za društveni razvoj. U isto 



 

 
 

vrijeme, mnogi mladi ljudi nemaju pravovremene i pouzdane informacije o svom 
reproduktivnom zdravlju, dok oni koji se suočavaju sa neplodnošću često to rade bez 
dovoljne institucionalne i društvene podrške.  

Time se otvara prostor za unapređenje javnih politika u oblasti socijalne i zdravstvene 
zaštite, posebno kroz razvoj i primjenu inovativnih savremenih praksi, koje u pitanje 
fertiliteta jednako uključuju i mušku populaciju. 

Konferencija ima za cilj da postane platforma koja će povezivati zdravstveni sistem, 
donosioce odluka i stručnu javnost, sa ciljem pozicioniranja reproduktivnog zdravlja 
kao integralnog dijela sistemskog pristupa budućnosti svakog društva. 

 

Ciljevi učešća 
Ciljevi učešća delegacije Crne Gore usmjereni su na unapređenje sistema socijalne i 
dječje zaštite kroz razmjenu znanja, iskustava i dobrih praksi sa regionalnim i 
međunarodnim partnerima. Jedan od ključnih ciljeva je jačanje institucionalnih i 
stručnih kapaciteta u oblasti demografske, socijalne, zdravstvene politike, kao i dobre 
prakse u podizanju svijesti i dostupnosti podrške porodici i dizajniranju kreativnih 
politika i mjera kako bi svaki pojedinac bio informisan o roditeljstvu. 

Takođe, cilj je aktivno uključivanje i jačanje međunarodnih i regionalnih konekcija u 
vezi sa tematikom fertiliteta, identifikacijom ključnih izazova i sistemskih nedostataka 
na polju demografskih projekcija i razmjena najboljih praksi i inovativnih pristupa. 

Dodatno, jedan od očekivanih rezultata konferencije biće podrška dostizanju ciljeva 
održivog razvoja, posebno u oblastima rodne jednakosti, zdravlja i socijalnog 
blagostanja. 

Ministar je predviđen da bude učesnik PANELA 1 pod radnim nazivom „Demografija 
pod pritiskom: da li je moguć preokret?“, na kojem će se razmatrati i pitanje uticaja 
odlaganja roditeljstva, migracija, ekonomskih uslova i širih društvenih promjena na 
fertilitet, kao i mogućnosti za kreiranje efikasnih demografskih politika. Planirani 
učesnici Panela, pored ministra Gutića su i ministarka za brigu o porodici i demografiju 
Republike Srbije; generalna direktorka Odjeljenja za stacionarnu i dnevnu njegu u 
Ministarstvu zdravlja Republike Srbije i predstavnik Bečkog instituta za međunarodne 
ekonomske studije. 
 
Ključne teme za sastanke obuhvataju razmjenu mišljenja o: 
Demografska kretanja, regionalni i globalni nivo; 

Podrška porodici i roditeljstvu; 

Unapređenje saradnje između zdravstvenog, civilnog i privatnog sektora radi bolje 
podrške pojedincima i roditeljima; 

Zajednički i koordinisan evropski odgovor na demografske izazove i pad nataliteta. 

 



Sastav delegacije i troškovi: 
Delegacija Vlade Crne Gore biće u sljedećem sastavu: 

1. Damir Gutić, ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije;
2. Mileva Brajušković-Popović, generalna direktorica Direktorata za demografiju

Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije;
3. Sabina Muratović, generalna direktorica Direktorata za socijalno staranje i brigu

o porodici Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije.

Organizator obezbjeđuje troškove avionskih karata i smeštaja za dvije noći za ministra 
i obje članice delegacije, dok se preostali troškovi pokrivaju iz budžetskih sredstava 
Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije. 




